

*5196 Евангелие от Марка 8-9  
 5196 Gospel of Mark 8-9*

Марк уже уже описывал то, как однажды Иисус накормил пять тысяч человек, не считая женщин и детей, пятью хлебами и двумя рыбками. В восьмой главе мы встречаем второе чудо умножения хлебов, которое Иисус производит, для того чтобы удовлетворить нужды людей. Интересно, что в начале служения Христа, когда Сатана искушал Его после сорокадневного поста, он сказал Христу: "Почему бы Тебе не взять эти камни, и не сделать из них хлебами?" Тогда Иисус не использовал Свою сверхъестественную силу и власть для удовлетворения Своих физических нужд. Но когда дело касалось нужд других людей, тогда Он использовал свою власть и силу, чтобы послужить им...

**"В те дни, когда собралось весьма много народа и нечего было им есть, Иисус, призвав учеников Своих, сказал им:**

**жаль Мне народа..."**

Здесь мы снова встречаемся с той жалостью, которую Иисус испытывал к людям. Всегда, когда Он видел толпу людей, Его сердце проникалось состраданием к ним. В данном случае, Его сострадание было вызвано их физическими нуждами. Как внимателен Он к людям! Как часто мы остаёмся безразличными к нуждам других людей, но Иисус никогда не был таким - Он всегда был очень чувствителен к нуждам других людей. И Он говорит:

**"Жаль Мне народа, что уже три дня находятся при Мне, и нечего им есть.**

**Если неевшими отпущу их в дома их, ослабеют в дороге, ибо некоторые из них пришли издалека."**

Итак, Он переживает за людей, которые были с Ним в течение вот уже трёх дней. Интересно, что если вы поститесь в течение трёх дней, то третий день кажется самым трудным, в этот день вы испытываете наибольшую слабость. Каким-то образом, после 3-го, 4-го, 5-го дней, в вашем теле происходят какие-то изменения - вы начинаете чувствовать себя лучше, слабость куда-то уходит, и чувство голода начинает ослабевать... Третий день обычно является самым трудным... Он осознаёт, что они находятся здесь, с Ним, вот уже в течение трёх дней. Некоторые из них пришли издалека. Если отпустить их в таком состоянии, то они ослабнут и некоторые могут просто этого не выдержать...

**"Ученики Его отвечали Ему: откуда мог бы кто взять здесь в пустыне хлебов, чтобы накормить их?"**

**И спросил их: сколько у вас хлебов? Они сказали: семь.**

**Тогда велел народу возлечь на землю; и, взяв семь хлебов и воздав благодарение, преломил и дал ученикам Своим, чтобы они раздали; и они раздали народу.**

**Было у них и немного рыбок: благословив, Он велел раздать и их.**

**И ели, и насытились..."**

**И снова здесь употребляется это слово - "насытились, наелись до отказа".**

**"И ели, и насытились; и набрали оставшихся кусков семь корзин.**

**Евших же было около четырёх тысяч. И отпустил их."**

**И опять, - взявши несколько хлебов и рыбок, благословив их, Он насытил огромную толпу людей, а затем - снова, после того, как все наелись, было собрано больше остатков, чем то, что было у них в начале...**

При насыщении 5-ти тысяч, когда они собрали 12 корзин, обычно в тексте используется слово, которое обозначает особый тип корзин, корзин, которые использовались, в основном, Иudeями. И очень интересно, что в данном случае упоминается другой тип корзин - такие корзины использовали язычники. Трудно сказать - насколько это важно. Существует мнение, что большая часть этой толпы состояла из язычников, поэтому и корзины, в которые они собирали остатки, принадлежали к "языческому типу". Иисус насытил пять тысяч человек около Вифсаиды - еврейского города, а теперь Он находится уже на другой стороне озера, это уже "более языческая" территория... Это своего рода - символ того, что Иисус является хлебом жизни не только для евреев, но и для язычников, потому что теперь Он насыщает хлебом жизни и многих язычников.

**"И тотчас войдя в лодку с учениками Своими, прибыл в пределы Далмануфские.**

**Вышли фарисеи, начали с Ним спорить и требовали от Него знамения с неба, искушая Его."**

В те дни многие люди ожидали пришествия Мессии, и было немало таких, которые провозглашали себя обещанным Мессией. Порой эти люди, которые претендовали на роль Мессии, обещали совершить какое-то великое чудо. Некоторые говорили, что они могут остановить реку Иордан, как это было во дни Иисуса Навина. Другие обещали произнести речь, которую, якобы, должны были услышать одновременно все люди, по всему миру (наверное, они хотели использовать спутниковое телевидение), и каждый услышал бы эту речь на своём родном языке... Но у этих самопровозглашённых Мессий ничего не получалось. Все иудеи ожидали, что если это настоящий Мессия, то он обязательно сделает что то сверхъестественное, доказав таким образом, что Он на самом деле - Тот, Кого они ожидают... Итак, они просили его о знамении с неба... но в действительности-то, как сказано, они только искушали Его...

**"И Он, глубоко вздохнув, сказал: для чего род сей требует знамения?  
Истинно говорю вам, не дастся роду сему знамение."**

В другом Евангелии об этом говорится так: "Род лукавый и прелюбодейный ищет знамения; и знамение не дастся ему, кроме знамения Ионы пророка; ибо как Иона был во чреве кита три дня и три ночи, так и Сын Человеческий будет в сердце земли три дня и три ночи."

Иисус не совершал чудес для того, чтобы удовлетворить любопытство толпы. Все Его чудеса были направлены на то, чтобы помочь беспомощным... Он использовал Свою власть лишь для того, чтобы служить нуждам других людей... Он не использовал Свою силу для Самого Себя, Он не думал о том, с помощью какого зрелища у него лучше получится привлечь к себе внимание людей... Когда Ирод услышал об Иисусе и о чудесах, которые Он сотворил, он захотел тоже что-нибудь увидеть - для него это были просто какие-то новые, интересные фокусы... Но Иисус не оправдал его ожиданий... Он всегда отказывался совершать чудеса просто ради того, чтобы удовлетворить любопытство толпы... Вот и здесь, когда они просят у Него знамения, Он просто отвечает: "Не дастся знамение роду сему..." Когда Фома услышал о том, что Иисус воскрес из мёртвых, когда другие рассказали ему и сказали: "Мы видели Его", он ответил: "Если не увижу на руках Его ран от гвоздей, и не вложу перста моего в раны от гвоздей, и не вложу ркки моей в рёбра Его, не поверю". И вот, однажды все они были вместе, и Фома был с ними. Вдруг, неожиданно, среди них появился Иисус и сказал Фоме: "Хорошо, Фома, давай, потрогай Мои руки, потрогай рану у Меня на боку..." Из этих слов, с которыми Иисус обратился к Фоме, очевидно, что Иисус был там и слышал, как Фома говорил, что не поверит, если не потрогает своими руками ран на теле Иисуса... И хотя в этот момент они ещё не верили Ему, Иисус уже был там, среди них. Он сказал: "Где двое или трое собраны во Имя Моё, там Я буду посреди них". Первым делом Он показал, что был среди них в тот момент, когда Фома высказывал свои сомнения. Итак, когда Он явился им, Он сказал: "Хорошо, Фома, Ты хотел сделать это? Давай, вложи свои пальцы в раны на Моих руках и на Моём боку..." И Фома сказал: "Господь Мой и Бог Мой"... - "Я верую...". Иисус сказал ему: "Ты увидел и потому поверили. Блаженны не видевшие и уверовавшие..." Некоторые люди всегда ожидают или ищут знамений. Я не уверен, что это всегда - хорошо... Мы видим из Писаний, что в скором времени на Земле должен будет появиться один человек, и он будет производить великие знамения и чудеса. И если человек основывает свою веру на каких-то знамениях, чудесах или сверхъестественных явлениях, то он - в серьёзной опасности... Потому что, когда явится Антихрист, он покажет людям всевозможнейшие знамения и чудеса! И этими своими чудесными способностями он введёт многих людей в заблуждение. Поэтому - очень опасно основывать свою веру на чудесах и знамениях, которые кто-то творит... Важно верить и доверять Слову Божьему, т.е. тому, что говорит Бог, и важно веровать Слову Божьему, не требуя при этом чудес и знамений..."

**"И, оставив их, опять вошёл в лодку и отправился на ту сторону.**

**При сем ученики Его забыли взять хлебов и кроме одного хлеба не имели с собою в лодке.**

**А Он заповедал им, говоря: смотрите, берегитесь закваски фарисейской и закваски Иродовой.**

И, рассуждая между собою, говорили: это значит, что хлебов нет у нас.

Иисус, уразумев, говорит им: что рассуждаете о том, что нет у вас хлебов? Ещё ли не понимаете и не разумеете? Ещё ли окаменено у вас сердце?

Имея очи, не видите? имея уши, не слышите? и не помните?

Когда Я пять хлебов преломил для пяти тысяч человек, сколько полных коробов набрали вы кусков? Говорят Ему: двенадцать.

А когда семь для четырёх тысяч, сколько корзин набрали вы оставшихся кусков. Сказали: семь.

И сказал им: как же не разумеете?"

Иначе говоря, "Если у вас есть пусть даже всего лишь одна буханка хлеба, этого больше, чем достаточно..."

Закваска же всегда являлась в Писании символом греха. Хозяйки всегда сохраняли часть заквашенного теста, для того, чтобы с его помощью приготовить новое. И когда они замешивали тесто, в него они клали и этот кусочек закваски, который заставлял всё тесто бродить и подниматься... Таким образом, эта закваска оказывала своё влияние на всё тесто... Так что для евреев закваска являлась очень понятным и явным символом греха, зла, потому что терпимость по отношению к "маленькому", незначительному злу, всегда приводит к тому, что оно распространяется и начинает охватывать всё вокруг... Поэтому Иисус и говорит: "Берегитесь закваски фарисейской и закваски Иродовой". Он говорил о том зле, которое заключалось в фарисействе. Дух этого фарисейского зла мог проникать в окружающих и заражать их... Конечно же, Он не говорил о том, что они забыли взять хлеба..."

"Приходит в Вифсаиду; и приводят к Нему слепого и просят, чтобы прикоснулся к нему.

Он, взяв слепого за руку, вывел его вон из селения..."

Вместо того, чтобы совершить это чудо перед людьми, Иисус выводит слепого из селения...

"...И, плеснув ему на глаза, возложил на него руки и спросил его: видит ли что?

Он, взглянув, сказал: вижу проходящих людей, как деревья."

Другими словами, он начал что-то видеть, но ещё не очень отчётливо.

"Потом опять возложил руки на глаза ему и велел ему взглянуть. И он исцелел и стал видеть всё ясно.

И послал его домой, сказав: не заходи в селение и не рассказывая никому в селении..."

Это интересный случай, потому что только здесь мы встречаемся с тем, что исцеление происходило постепенно... Иисус возложил на него руки, но слепой не сразу

же прозрел, его зрение восстановилось частично... И лишь после того, как Иисус возложил на него руки во второй раз, он стал полностью зрячим. Насколько мы можем судить по дошедшим до нас евангельским повествованиям, это был единственный случай постепенного исцеления за всё время служения Иисуса... В явлении исцеления есть многое, чего я не понимаю. Я не понимаю, почему одни люди получают исцеление, а другие - нет. На месте Бога я был бы более щедр на исцеления... Я был бы более склонен исцелять хороших и достойных во всех отношениях людей, но среди исцелённых иногда встречаются и те, которых я никогда не стал бы исцелять... Вот поэтому так хорошо, что я - не Бог, потому что я такого бы натворил... Потому что в таком случае, люди стали бы приходить за исцелением на основании своих добрых дел, заслуг и своей заработанной праведности... Я очень быстро позабыл бы о благодати... Я скорее склонен к тому, чтобы воздавать по заслугам, а не по благодати...

Я верю в исцеления, верю всем своим сердцем. Я верю во все виды исцелений, и я убеждён, что могут быть и постепенные исцеления... Я убеждён, что любой процесс исцеления основан на Божественной силе, на Божественном вмешательстве... Даже если врач, хирург проводит операцию, вырезает воспалённый аппендицис а потом шивает ткани и кожу, он не способен сам, своими силами заставить кожу срастись... Он лишь накладывает швы и знает, что после этого начнётся процесс сращения, восстановления, и разрез, в конце концов, закроется... Но не он сам делает это... Он просто знает о том потенциале, который был заложен в человеческом теле Богом... В наших тела уже существует определённый потенциал исцеления, который заложен в них Богом... И, хотя мы и привыкли считать этот процесс естественным, но он заложен Самим Богом. Есть люди, которые не верят в Божественное исцеление, которые говорят, что в действительности всё дело в человеческой психике, всё зависит от самовнушения, и что когда наш мозг начинает функционировать нормально, нормализуется регуляция всех функций, так что ничего такого чудесного здесь нет, это, мол, - чисто психологическое явление... Да поможет Господь этим несчастным людям, которые думают так... Если у человека, действительно, есть какое-то нарушение в психике, и за его проблему молятся в церкви, и она разрешается, и, в конце концов, человек становится способен нормально функционировать, то разве это плохо? Я не знаю, что послужило причиной того, что у человека появилась эта проблема, возможно, у него, и в правду, была нарушена психика... Ну и что? Если он пришёл в церковь, и за него помолились, и он получил исцеление, то нам стоит только радоваться тому, что совершил в его жизни Бог... Он произвёл исцеление - психики, сознания - называйте это как хотите... Если вы не признаёте физического исцеления этого человека, то посмотрите по крайней мере на то, что произошло в его чувствах и мыслях... Бог исцелил те шрамы и раны, которые находились там... Я не могу не признать этого и славлю Бога за такое исцеление, потому что оно несомненно имеет божественную природу... Мне приходилось видеть удивительные исцеления, некоторые из них происходили постепенно... Но случалось и такое, что люди умирали... И я не могу объяснить, почему какие-то люди исцеляются сразу, какие-то - постепенно, а кто-то совсем не исцеляется. Я не знаю - почему такое происходит... Это - за рамками моего понимания. Часто Бог делает всё таким образом, какого мы меньше всего ожидаем. А иногда Бог делает всё вполне естественным, на первый взгляд, образом, хотя в действительности - это точно такое же сверхъестественное дело Божье. В первые годы нашего служения, когда нам приходилось буквально бороться за выживание, мы очень много молились и от нас требовалось большое доверие Богу в отношении физических нужд нашей семьи... Нам стали очень близки и понятны слова из молитвы Господней: "Хлеб наш насущный дай нам на сей день..." В течении многих дней мы молились об этом хлебе насущном, потому что у нас не было денег для того, чтобы купить себе

хлеба... Зато у нас было обетование Божие: "Бог мой да восполнит всякую нужду вашу, по богатству Своему в славе, Христом Иисусом".

Конечно, Бог не всегда посыпал к нашей двери кого-нибудь с деньгами в конверте, хотя случалось и такое... Не всегда мы находили на своём пороге корзинку с продуктами, хотя - случалось, что и находили... Гораздо чаще раздавался телефонный звонок и кто-нибудь говорил: "Послушай, Чак, не хочешь ли сегодня подработать? У меня есть работа на пару дней..." Я, конечно, соглашался, и когда шёл на работу, говорил: "Спасибо Тебе, Господи, за Твою заботу о нас и за Твою помощь". И часто Бог помогал нам в наших нуждах тем, что посыпал возможность заработать деньги и на них купить продуктов к столу... Иногда мне звонили из магазина и говорили: "Слушай, сегодня один человек не вышел на работу, ты не мог бы прийти поработать?", я отвечал: "Конечно", и таким образом проблема хлеба насущного была решена. Иногда мне звонили даже из морга и говорили: "Чак, ты не мог бы помочь? У нас не хватает одного человека в бригаде, а уже поступило несколько заявок на перевозку трупов... Может быть, ты хочешь подзаработать?" - я соглашался и благодарил Бога за такое решение проблемы, за то, что и сегодня у нас будет еда...

У Бога есть чувство юмора.. Он не всегда использует сверхъестественные методы, как мы это себе представляем, для того чтобы отвечать на наши нужды... В большинстве случаев, Бог действует через вполне естественные процессы и ситуации. Для нас очень важно научиться видеть сверхъестественное в том, что может показаться вполне естественным и обычным... Мне искренне жаль человека, который перестал видеть Бога в Его творении, который вдыхает запах розы, смотрит на этот прекрасный цветок и не может, не способен при этом воздать хвалу своему Богу и Создателю... Я не говорю, что вам теперь надо подходить к каждой розе и восклицать: "О, Боже!" Некоторые люди восхищаются природой, но делают это несколько странным образом - они фактически, поклоняются природе... Они говорят: "Боже, как прекрасно это сделала мать-природа!" Здравомыслящий человек будет смотреть на природу и поклоняться Богу, Который эту природу создал. Таков - трезвый, здоровый взгляд на природу... Павел говорит нам о людях, которые ошибаются и начинают поклоняться творению вместо Творца. Очень печально видеть человека, который настолько близорук, что видит только внешнее и поклоняется вещам и явлениям, а не Богу, который их сотворил.

Итак, мы видим, как Иисус исцеляет этого человека. При этом Он действует странным, необычным образом. Он исцеляет его плевком... Человек подходит к Нему и говорит: "Можешь ли Ты исцелить меня?" А Иисус в ответ на это плюёт ему в глаза... В другом месте Иисус плюёт на землю, делает брение, то есть, мазь, и мажет этим брением глаза слепому, а потом говорит: "Иди к купальне Силоам и умойся." И когда тот человек сделал это, он прозрел... Это прекрасно, что Господь не поступает по какой-то модели, по какому-то шаблону... Как мы иногда хотим поместить Бога в какие-то рамки! Как люди любят объяснять другим, каким именно образом действует Бог, как они любят устанавливать свои ограничения и загородки, за которые Бог, якобы, не может заходить... Довольно часто приходится слышать, как люди говорят: "Вот, Бог делает это именно так, именно таким образом, именно через это действие или обряд..." И эти люди вновь и вновь пытаются ограничить Бога. К сожалению, порой им действительно удаётся ограничить действие Бога в своей жизни, также, как это произошло с Израильтянами, когда они перестали доверять Богу... В псалмах мы читаем, что Израильтяне "искушали Бога и оскорбляли Святого Израилева...", - своим неверием они ограничивали Бога... И Иисус творит Свои дела разными способами - Он совершает мгновенное исцеление, постепенное исцеление, иногда через прикосновение, иногда - просто, произнеся слово, иногда вообще без каких-либо

внешних движений, просто говорил человеку: "Иди домой, и ты увидишь, что всё уже сделано"; но так или иначе - Он никогда не действовал по шаблону, по трафарету...

**"И пошёл Иисус с учениками Своими в селения Кесарии Филипповой."**

Итак, Он вышел из Вифсаиды, которая находилась на северном краю Галилейского моря, и направился в верхнюю Галилею, в поселения Кесарии Филипповой, которая располагается на самой границе Верхней Галилеи, у подножия горы Ермон. Современное название этого места - Баниос. Некогда Иордан брал своё начало в одной из пещер на склоне этой горы (сейчас, после нескольких землетрясений, исток изменил своё местоположение и находится на несколько сотен метров ниже), и греки построили там свой храм, который посвятили своему греческому богу Пану. Они назвали это место Паниос, но поскольку арабам было трудно произносить звук "П", это название постепенно трансформировалось в "Баниос". Однако, в то время эта местность называлась ещё Кесарией Филипповой.

**"Дорогою Он спрашивал учеников Своих: за кого почитают Меня люди?"**

Настало время, когда Иисус собирается открыть ученикам Свою истинную сущность. До этого момента Он ещё не говорил с учениками о своей цели, о своей миссии на земле. Я уверен, что они уже начали о чём-то догадываться, но Сам Он ещё не говорил с ними об этом... Итак, Он спрашивает: "За кого почитают Меня люди?"

**"Они отвечали: за Иоанна Крестителя; другие же--за Илию; а иные--за одного из пророков.**

**Он говорит им: а вы за кого почтаете Меня? Пётр сказал Ему в ответ: Ты Христос..."**

"Христос" - это не фамилия. Это слово соответствует еврейскому "Машиах" - "Мессия" и означает "Помазанник, помазанный". В те дни, когда царь всходил на престол, его помазывали маслом. С того самого момента, когда ему на голову возливалось масло, - елей, - он признавался всеми в качестве царя. Также и Иисус, говоря о Себе как о Христе и Мессии, показывал, что Он самим Богом помазан на царство... И люди ожидали этого Царя, который был бы помазан Самим Богом на царство... "Ты - Мессия, Христос".

**"И запретил им, чтобы никому не говорили о Нём."**

Ещё не пришло время открыть Себя миру. Сейчас Он открывает себя ученикам, но не миру.

**"И начал учить их, что Сыну Человеческому..."**

Заметьте, что Он не говорил им о Своём распятии до того, как сказал им о том, Кто Он Такой. Дело в том, что у них было совершенно другое представление о Мессии. Все думали, что Мессия должен будет установить Царство Божие на земле, что Иудеи снова станут править землёй, что Мессия свергнет иго Римских завоевателей и вообще - всех, кто угнетал их, что Царство Божие будет установлено на земле через Израиль, и они станут править всей землёй. И поскольку это было общепринятое представление о Мессии, то, как только Пётр произнёс эти слова: "Ты - Христос, Мессия", Иисус

**"начал учить их, что Сыну Человеческому [так называют Мессию в своих пророчествах Даниил и Иезекииль] многое должно пострадать, быть**

**отвержену старейшинами, первосвященниками и книжниками, и быть убиту, и в третий день воскреснуть.”**

Он начинает готовить их к тому, что не оправдает их ожиданий о немедленном установлении Царствия Небесного на земле. “Меня распнут, Я буду отвержен...” В пророчестве Исаии сказано: “Он был презрен и умалён пред людьми... Он будет причтён ко злодеям...” В 21-м Псалме Давид говорит о крестной смерти Иисуса, чему также надлежало исполниться, и теперь Иисус говорит им: “Поймите, это будет совсем не так, как вы ожидаете... Я буду отвергнут...” Даниил также говорит: “Предан будет смерти Христос...” Этому надлежало исполниться. Мессия не должен был немедленно устанавливать Царство, и Иисус хочет подготовить их к этому. “Я буду отвергнут, Я буду предан в руки старейшин, первосвященников и книжников и они убьют Меня. Но через три дня Я воскресну...” Но когда Иисус произнёс: “Они убьют Меня...”, это настолько шокировало их, это настолько не соответствовало их представлению о Мессии, что они просто пропустили мимо ушей то, что Он сказал дальше. Они не слышали, как Он сказал: “Я воскресну на третий день...” Они были слишком потрясены словами о Его смерти, и не слышали как Он сказал: “Я воскресну...”

**”И говорил о сем открыто. Но Пётр, отзовав Еgo, начал прекословить Ему.**

**Он же, обратившись и взглянув на учеников Своих, воспретил Петру, сказав: отойди от Меня, сатана, потому что ты думаешь не о том, что Божие, но что человеческое.”**

Когда Пётр начал прекословить Господу, он стал просто выражать свои чувства, как человек, который любит Господа и не хочет, чтобы Тот говорил о Своей смерти. Но Иисус укоряет Петра за неспособность к различению, за то, что он не понимает того, что Божие, но думает о том, что человеческое... Если бы он мог понимать Божие, то он знал бы, что Мессию должны убить, предать смерти, и что Он воскреснет из мёртвых...

**”И, подозвав народ с учениками Своими, сказал им: кто хочет идти за Мною, отвергнись себя, и возьми крест свой, и следуй за Мною.”**

Он говорит здесь о трёх требованиях, предъявляемых к тем, которые хотят стать Его учениками. Первое: отречься себя. Как это не похоже на положение вещей в современном мире! Мир сегодня говорит человеку: “Ты должен самоутвердиться!” Сейчас существует много различных курсов, на которых людей учат самоутверждаться. Насколько мне известно, большинство посетителей таких групп самоусовершенствования - это женщины (как будто они в этих курсах нуждаются...) Но Иисус сказал: “Если хочешь следовать за Мною - отвергнись себя. Павел пишет нам: “В вас должны быть те же чувствования, какие и во Христе Иисусе: Он, будучи образом Божиим, не считал хищением быть равным Богу; но уничижил Себя Самого, приняв образ раба, сделавшись подобным человекам и по виду став как человек; смирил Себя, быв послушным даже до смерти, и смерти крестной.”

Он смирил Себя, отказал Себе в том, чтобы быть с Отцом, когда сошёл на землю в образе раба, чтобы умереть на кресте. “Итак, если вы хотите идти за Мною... - сказал Иисус - ...вам нужно отречься себя, взять свой крест и следовать за Мной.

**”Ибо кто хочет душу свою сберечь, тот потеряет её... ”**

Тот человек, который хочет сберечь свою жизнь, который делает всё возможное, чтобы осуществить свои замыслы, свои амбиции, свои цели - такой человек потеряет свою жизнь.

**”...А кто потеряет душу свою ради Меня и Евангелия, тот сбережёт её.**

**Ибо какая польза человеку, если он приобретёт весь мир, а душе своей повредит?”**

Давайте прямо сейчас задумаемся на минутку о своих самых больших желаниях, о своих амбициях, о том, кем бы мы могли стать... Помечтайте хотя бы секунду об этом... Если бы вы были в силах стать тем, кем вы хотите, или получить то, что вам хочется, - какое бы желание было самым главным в вашей жизни? Что бы вы избрали? И если для достижения этой цели вам пришлось бы заплатить своей душой, стоит ли оно того?

**”Ибо какая польза человеку, если он приобретёт весь мир, а душе своей повредит?”**

Если бы вы могли приобрести весь мир, то сколько времени вы могли бы обладать им? На днях я услышал от одного человека слова, которые просто ошеломили меня. Он сказал: "Ну вот, мне сейчас 60 лет, это 1% от всей истории, что существует человечество..." Потрясающе! Как это удивительно! Итак, если вы приобретёте весь мир, то на какое время? Сколько времени вы сможете наслаждаться им? Сто лет? Вы думаете, что вы сможете прожить столько? Ну, даже если и так, то как вы думаете - сможете ли вы наслаждаться им по-прежнему, когда вам будет, скажем, 98? Здесь Господь говорит о вечности: "Ибо какая польза человеку, если он приобретёт весь мир, а душе своей повредит?" Душа у вас - навечно. А приобретение мира - даже если такое и возможно - всего лишь на короткое время... Моисей предпочёл страдать с детьми Божими вместо того, чтобы испытывать временные греховные наслаждения. Он знал, что грех имеет свои границы. Всякое греховное удовольствие ограничено во времени. Но жизнь с Богом - это навечно, и Моисей почитал для себя поношение Христово большим богатством, чем все сокровища Египетские.

**”Или какой выкуп даст человек за душу свою?”**

На что вы согласитесь обменять свою душу? Поразительно видеть, на что только люди не обменивают свои бессмертные души! Это очень печально... Мы привыкли думать об индейцах времён открытия Америки: "О, эти бедные, обманутые индейцы! Белые торговцы так жестоко обманывали их - они отдавали свои дорогие золотые украшения в обмен на стеклянные бусы и другие грошевые безделушки... Как это глупо и как это трагично!" Но подождите минутку! За какие вещи вы отдаёте свою душу? Какую цену вам предлагает Сатана? Какой выкуп даст человек за душу свою? Некоторые люди отдают свою душу за славу, за гордость, за несколько мгновений удовольствия... Сатана протягивает им эти безделушки, а когда наступает время платить по счетам, он говорит: "А теперь - вашу душу, пожалуйста..."

**”Ибо кто постыдится Меня и Моих слов в роде сем прелюбодейном и грешном, того постыдится и Сын Человеческий, когда приидет в славе Отца Своего со святыми Ангелами.”**

Совсем недавно Иисус говорил: "Послушайте. Я должен умереть, но затем Я воскресну". И теперь Он говорит: "Я приду в славе Отца со святыми Ангелами". Итак, "Мессия будет отвергнут, предан в руки книжников и фарисеев, убит, но в третий день Он воскреснет". Однажды Он придёт снова - в славе и силе Отца со святыми Ангелами.

**”И сказал им: истинно говорю вам: есть некоторые из стоящих здесь, которые не вкусят смерти, как уже увидят Царствие Божие, пришедшее в силе.”**

Что же Он имеет здесь в виду? Ведь все ученики уже умерли, а мы так и не увидели Царствия Божьего, пришедшего в силе. Может быть, Иисус ошибся? Конечно же нет! Иисус не ошибся. Если кто-то думает, что Иисус ошибался, то всё его понимание Библии - в корне неверно. Очень часто люди неверно исколковывают слова Иисуса.

**”И, по прошествии дней шести, взял Иисус Петра, Иакова и Иоанна, и возвёл на гору высокую особо их одних, и преобразился перед ними.**

Одежды Его сделались блистающими, весьма белыми, как снег, как на земле белильщик не может выбелить.

**И явился им Илия с Моисеем; и беседовали с Иисусом.”**

Итак, Иисус берёт Петра, Иакова и Иоанна на эту высокую гору Ермон, которая находится в Кесарии Филипповой. Кесария Филиппова лежит как раз у основания этой горы. Иисус берёт их на гору, где преображается перед ними. Его одежда блестит, и когда Он стоит перед ними в этом преображенном состоянии, являются Илия и Моисей и беседуют с Ним...

Иисус сказал им: ”Есть некоторые, стоящие здесь, которые не умрут, пока не увидят Царство, пришедшее в силе...” И вот, Бог берёт их и переносит во времени, и они видят Христа в той славе, в которую Он облечётся, и в той силе, в которой Он снова придёт на землю... Они были взяты из своего времени в вечность и воистину увидели Царство Божие, пришедшее в силе...

**”При сем Пётр сказал Иисусу: Равви! хорошо нам здесь быть; сделаем три кущи: Тебе одну, Моисею одну, и одну Илии...”**

Это было первым из многочисленных побуждений людей сооружать в Святой Земле места поклонения в честь тех или иных знаменательных событий. Бедняга Пётр! Если бы он только знал, к какому беспорядку и путанице все это приведет!.. Но почему он сказал это? - потому что не знал, что ещё сказать. Но если вы не знаете, что сказать, то лучше вообще молчать... Иногда люди говорят: ”Ну, что ты молчишь? Скажи хоть что-нибудь!” Почти всегда, если человека вынуждают говорить таким образом, можно быть уверенным, что он скажет какую-нибудь глупость, потому что на самом-то деле он не знает, что сказать. В таких ситуациях лучше всего - держать язык за зубами. Уж лучше молчать, и пусть все думают, что вы, может быть, глупый, чем открыть рот и развеять их последние сомнения... Они были в страхе, и Пётр не знал, что сказать, поэтому он и сделал это нелепое предложение.

**”И явилось облако, осеняющее их, и из облака исшел глас, глаголющий: Сей есть Сын Мой возлюбленный; Его слушайте”.**

В послании к Евреям, в первой главе, мы читаем: ”Бог, многократно и многообразно говоривший издревле отцам в пророках, в последние дни сии говорил нам в Сыне...” Там, на горе, присутствовал Моисей. Кого собой представляет Моисей? Он представляет собой Закон, через который Бог говорил к людям. Также, там был и Илия. Кто такой Илия, кого он представлял? Он представлял пророков, через которых Бог говорил к людям. Весь Ветхий Завет разделяется на Закон и Пророков - помните, Иисус говорил: ”В этом - весь Закон и пророки...” Он имел в виду Ветхий Завет. Так вот,

Бог в различные времена и различными путями говорил отцам через закон и через пророков, "в последние дни сии говорил нам в Сыне", в Своём Возлюбленном Сыне.

И вот, рядом с Иисусом стоят Моисей, который олицетворяет собой Закон, и Илия - олицетворяющий собой пророков, и разговаривают с Иисусом. И в это время Бог произносит слова: "Сей есть Сын Мой возлюбленный; Его слушайте". Иисус не сказал ничего, противного Закону или Пророкам. "Я пришёл - говорит Он - не нарушить закон, но исполнить..." Он, действительно, исполнил и Закон, и Пророков, - вся Его жизнь была этим исполнением... Именно через исполнение Закона и Пророков Он принёс на землю эту великую благодать Божию, на которой сегодня основаны наши отношения с Богом, и на основании которой мы можем представать перед Ним...

**"И, внезапно посмотрев вокруг, никого более с собою не видели, кроме одного Иисуса."**

Моисей и Илия исчезли.

**"Когда же сходили они с горы, Он не велел никому рассказывать о том, что видели, доколе Сын Человеческий не воскреснет из мёртвых."**

**И они удержали это слово, спрашивая друг друга, что значит: воскреснуть из мёртвых."**

Они просто не могли этого вместить.

**"И спросили Его: как же книжники говорят, что Илии надлежит прийти прежде?"**

До этого, они уже признали в нём Мессию: "Да, ты Мессия, но как же книжники говорят, что Илия должен прийти прежде Мессии?"

**"Он сказал им в ответ: правда, Илия должен прийти прежде и устроить всё; и Сыну Человеческому, как написано о Нём, надлежит много пострадать и быть унижену..."**

Иначе говоря: "Вы спрашиваете: "Почему Писание говорит, что Илии надлежит прийти прежде? Но ведь Писание говорит и о том, что Мессии надлежит много пострадать!" - Он как бы разворачивает этот вопрос другой стороной. Да, Писание, действительно, говорит, что Илия придет прежде, но оно также говорит и то, что Сын Человеческий, Мессия - будет много страдать. Итак, есть два аспекта, и два пришествия Мессии. Он придет в силе и славе, а перед Ним придет Илия и устроит всё. Но "Илия уже пришел" - его служение, служение предтечи, исполнил Иоанн Креститель. Иисус говорит:

**"...Но говорю вам, что и Илия пришёл, и поступили с ним, как хотели, как написано о нём."**

Итак, это слово было исполнено в Иоанне Крестителе.

**"Придя к ученикам, увидел много народа около них и книжников, спорящих с ними.**

**Тотчас, увидев Его, весь народ изумился, и, подбегая, приветствовали Его.**

**Он спросил книжников: о чём спорите с ними?"**

Вот, Пастырь возвращается и видит своих овец в беде. Книжники спорят с Его учениками, и Он немедленно вступается за них: "О чём спорите с ними?" Сердце верного пастыря всегда заботится о своих овцах, об их безопасности...

Помню, однажды, в понедельник вечером, мы проводили изучение Библии и многие люди вышли вперёд, чтобы принять Христа своим Господом и Спасителем. Мы пошли с ними в отдельную комнату, за сценой, помолились вместе, и когда закончили и вышли обратно в зал, мы с другим пастором увидели, что среди людей вертятся какие-то молодые люди в костюмах с галстуками (что уже само по себе подозрительно - в понедельник вечером), и о чём-то очень торопливо говорят... Мы позвали этих ребят, и я спросил их, кто они такие и откуда. Я спросил их, потому что видел, как они вертелись и ходили от одного человека к другому и о чём-то с ними говорили. Многие из людей на том изучении были ещё совсем младенцами во Христе - кто-то из них был верующим всего несколько недель, и когда мы увидели, как эти молодые люди что-то торопливо рассказывают, мы конечно же, очень насторожились...

Итак, я спросил их, кто они такие, откуда они, и что они здесь делают, о чём разговаривают с людьми...

- "О, брат, благословение Богу, брат, алиллуя, алиллуя, слава Богу брат! О, брат, брат!!!"

Я говорю: "Погоди минутку, ты мне зубы не заговаривай. Кто ты такой? Откуда вы? Что вы здесь делаете?"

- "О, брат, благословение Богу, брат, алиллуя, алиллуя, слава Богу брат! О, дорогой брат!!!"

Тогда я сказал: "Послушай, ты не отвечаешь на мой вопрос. Я же ясно спросил тебя?" - но вообще-то по их действиям я уже догадался, кто они такие. Я бы не сказал, что это было каким то духовным распознаванием, скорее всего это был просто житейский опыт. Не могу сказать, чтобы я тогда находился в Духе. Я спросил их: "А, так вы случайно не из церкви пастора Ли?(Мягко говоря странная церковь.)".

- "О, брат, благословение Богу, брат, алиллуя, алиллуя, слава Богу брат! О, дорогой брат, да!!!"

Тут пастор, с которым я был, говорит им: "Уходите..."

- "Но, дорогой брат, благословение Богу, брат, алиллуя, алиллуя, слава Богу брат! Мы же братья! Вы же - единственная правильная церковь во всей округе!"

Какая ерунда! Да мы никогда не утверждали и не будем утверждать такого, что мы, якобы единственные представители Тела Христова в этом городе, или в каком-нибудь ещё. Я знаю множество разных прекрасных церквей в нашем городе! Ну, в общем, мы проводили их до стоянки и попросили больше к нам не приезжать...

Мне понятны чувства Иисуса, когда Он увидел Своих учеников зажатыми в угол этими напористыми книжниками, когда Он увидел Своих овец, которые ещё так мало знали! И Он немедленно вступил за них: "Та-а-ак, о чём это вы спорите с ними?"

**"Один из народа сказал в ответ: Учитель! я привёл к Тебе сына моего, одержимого духом немым:**

где ни схватывает его, повергает его на землю, и он испускает пену, и скрежещет зубами своими, и цепнеет. Говорил я ученикам Твоим, чтобы изгнали его, и они не могли.

Отвечая ему, Иисус сказал: о, род неверный! доколе буду с вами? доколе буду терпеть вас? Приведите его ко Мне.

**И привели его к Нему. Как скоро бесноватый увидел Его, дух сотряс его; он упал на землю и валялся, испуская пену.**

**И спросил Иисус отца его: как давно это сделалось с ним? Он сказал: с детства;**

**и многократно дух бросал его и в огонь и в воду, чтобы погубить его; но, если что можешь, сжалься над нами и помоги нам.**

**Иисус сказал ему: если сколько-нибудь можешь веровать, всё возможно верующему.**

**И тотчас отец отрока воскликнул со слезами: верую, Господи! помоги моему неверию.”**

Это действительно - картина, вызывающая сострадание. Вы можете себе представить чувства этого отца, который постоянно видит своего сына немым, неспособным разговаривать. Но страшнее всего - когда происходят эти приступы, когда он корчится, изо рта хлопьями летит пена, он скрежещет зубами, прыгает в огонь, в воду... Какая боль для отцовского сердца! И вот, в таком отчаянном положении, он приводит своего сына к Иисусу, и в этот момент Сатана делает свою последнюю попытку. Даже здесь, на пути к Иисусу, дух хватает его и начинает терзать, так что он падает на землю, катается по ней, испускает пену... И отец этого мальчика говорит: "О, Господи, если Ты можешь сделать хоть что-то, помоги нам!" Иисус отвечает ему: "Если сколько-нибудь можешь веровать, всё возможно верующему." Какое прекрасное обещание! Всё возможно для того, кто верует!

**”И тотчас отец отрока воскликнул со слезами: верую, Господи! помоги моему неверию.”**

О, Господь, помоги мне в той области жизни, в которой у меня всё ещё сохраняется неверие!...

**”Иисус, видя, что сбегается народ...”**

И это неудивительно, многие люди бежали туда просто из любопытства. Так вот,

**”Иисус, видя, что сбегается народ, запретил духу нечистому, сказав ему: дух немой и глухой! Я повелеваю тебе, выйди из него и впредь не входи в него.”**

Интересно, что Иисус не только приказывает ему выйти, но вместе с тем даёт и второе повеление - Он говорит: "Впредь не входи в него..."

В Евангелии от Луки мы читаем, что Иисус сказал: "Когда нечистый дух выйдет из человека, то ходит по безводным местам, ища покоя, и, не находя, говорит: возвращусь в дом мой, откуда вышел; и, придя, находит его выметенным и убранным; тогда идёт и берёт с собою семью других духов, злейших себя, и, войдя, живут там, --и бывает для человека того последнее хуже первого." Вот почему Иисус сказал: "И впредь не входи в него". В будущем мы с вами обязательно поговорим о демонологии. Я просто не хотел бы сейчас углубляться в обсуждение этого вопроса. Это - одна из тех тем, о которых я не очень-то люблю говорить, но о которой нам необходимо знать. Сейчас, когда такое сильное распространение получили разные оккультные учения и восточные религии, мы стали всё чаще и чаще встречаться со случаями одержимости...

Мы с вами вовлечены в духовную войну, и часто чадо Божие может испытывать на себе эти сатанинские нападки и давление со стороны сил зла.

**"И, вскрикнув и сильно сотрясши его, вышел; и он сделался, как мёртвый, так что многие говорили, что он умер."**

**Но Иисус, взяв его за руку, поднял его; и он встал.**

**И как вошёл Иисус в дом, ученики Его спрашивали Его наедине: почему мы не могли изгнать его?"**

Хороший вопрос. Почему-то в этом случае они оказались бессильны...

**"И сказал им: сей род не может выйти иначе, как от молитвы и поста..."**

Похоже, что среди бесовских, демонических сил существуют свои чины и ранги. В послании к Ефесянам мы читаем, как Павел определённо говорит о начальствах, о силах, о мироправителях тьмы, и похоже, что всё это - различные уровни, различные ранги... Есть определённые, более сильные, более могущественные бесы, которые изгоняются труднее, чем другие... И вот, в этом случае, это был один из таких, особенно сильных духов, с которым ученики в тот момент ещё не могли справиться. Но Иисус - смог. И Он ответил им, что этот род изгоняется только постом и молитвой.

**"Выйдя оттуда, проходили через Галилею; и Он не хотел, чтобы кто узнал."**

Иисус пытался сделать это в тайне.

**"Ибо учил Своих учеников и говорил им, что Сын Человеческий предан будет в руки человеческие и убьют Его, и, по убиении, в третий день воскреснет."**

Обратите внимание, что Он ещё раз повторяет и напоминает им об этом... Он старается их подготовить... Они уже знают, что Он - Мессия, но Он хочет объяснить им, что у людей создалось неправильное представление о Мессии.

**"Но они не разумели сих слов, а спросить Его боялись."**

Они просто не понимали, почему Он говорит о своей смерти и воскресении, и боялись спросить Его об этом...

**"Пришёл в Капернаум; и когда был в доме, спросил их: о чём дорогою вы рассуждали между собою?"**

Но им было стыдно отвечать Ему.

**"Они молчали; потому что дорогою рассуждали между собою, кто больше..."**

Им было стыдно сказать: "Ну, понимаешь, Пётр вот сказал, что он станет самым главным, но я-то знаю, что самый главный среди нас - это я. Вот об этом-то мы и разговаривали..." Им было стыдно признаться перед Господом в этом глупом споре. Им было стыдно, и потому они молчали... Нам всем, наверное, приходилось оказываться в таком положении, когда нам было стыдно за свои слова, было стыдно сказать, о чём мы говорили, и когда Господь спрашивает: "А что это ты говорил?", мы отвечаем: "Да-а-а ничего, в общем-то! Ровным счётом ничего, Господи!" Все мы делали такие вещи, в которых нам было стыдно признаться Иисусу, но мы при этом забываем, что Он уже

знает всё... Мы должны всегда помнить об этом - Иисус всегда знает, о чём мы говорим... Он знает всё, что мы делаем. Библия говорит: "Всё обнажено и открыто перед очами Его". Невозможно ничего спрятать от Бога, и нам с вами нужно лучше осознавать это. Нужно осознавать присутствие Иисуса с нами во всякое время, и знать, что нет ничего, что было бы скрыто от Него..."

Итак, поскольку Иисус знал, о чём они спорили, Он сказал им: "Подойдите-ка сюда. Я хочу поговорить с вами..." Он сел - а в то время, в той культуре было принято, что когда учитель, раввин учил, он садился, а ученики стояли вокруг него. Так вот, Иисус сел, и вместо того чтобы укорять их за этот спор о старшинстве, вместо того, чтобы осуждать их, Он показал им как можно стать большим. Вы знаете, часто Иисус действует по отношению ко мне совсем не так, как я того ожидаю... Например, когда я натворю что-нибудь, и, казалось бы, всё испорчу, Он говорит: "Подойди сюда, Чак, Мне нужно с тобой о чём-то поговорить..." - и я думаю, что сейчас Он задаст мне хорошую трёпку, но вместо этого Он, оказывается, полон сострадания. Он говорит: "Смотри, вот как будет правильно. Вот так у тебя получится... Эта неудача у тебя произошла вот поэтому, а в следующий раз тебе нужно будет поступить так..." И, вместо того, чтобы осудить меня за мои ошибки и падения, Он просто садится и показывает мне, как я смогу избежать их в следующий раз, и каким образом мне можно будет преодолеть ту или иную трудность... Я люблю Господа, потому что Он никогда не осуждает меня. Он всегда полон сострадания и готов помочь мне..."

Иисус сказал: "Я пришел не для того, чтобы судить мир, но чтобы мир спасён был через Меня. Всякий верующий в Меня не судится..." Я верую в Иисуса. Я верую в Него, и, пускай, я несовершенен - я спотыкаюсь и падаю, но я не осуждён. Когда я спотыкаюсь и падаю, Он приходит, не для того чтобы осудить меня, а для того, чтобы поднять меня на ноги и научить правильно ходить... Итак, они спорили о том, кто из них больший... И Он не осудил их и не сказал: "Что это за глупость вы там обсуждаете?" Вместо этого Он говорит: "Так вы хотите быть великими? Тогда поступайте так:

**«кто хочет быть первым, будь из всех последним и всем слугою.»"**

В другом случае Он сказал: "Если хочешь быть великим в Царстве Небесном - тогда стань всем слугой". Немного раньше Он сказал: "Кто хочет душу свою сберечь - тот потеряет её, но кто потеряет душу свою ради Меня и Евангелия, тот сбережёт её..." Итак, вы хотите стать великим? Вот путь к величию. Он не такой, каким вы его себе представляете, вы не достигаете этого величия благодаря своим амбициям, благодаря своей деловой хватке или тому, что вы умело расталкиваете локтями других, садитесь другим на шею или пробиваетесь вперёд... Истинный путь величия пролегает через положение слуги, когда вы начинаете служить другим. Иисус говорит: "Кто хочет быть первым - будь всем слугою". Настоящее призвание пастора, учителя в Церкви состоит в том, чтобы быть слугой Церкви, слугой всех...

Я часто повторяю тем людям, которые принимают Христа, что "одно из ваших приобретений в этом новом положении чада Божьего - это то, что у вас появляется сразу много слуг... Потому что те из нас, кто находится в служении здесь, в нашей церкви, мы все - ваши слуги... Мы здесь - для того чтобы служить вашим нуждам, и мы действительно готовы служить вам! Именно так это и происходит. Потому что Иисус сказал: "Если хочешь быть великим - будь слугой!"

**"И, взяв дитя, поставил его посреди них и, обняв его..."**

Мне так нравится эта картина. Иисус берёт маленького ребёнка и сажает его к себе на колени, обнимает его, и говорит собравшимся:

**”Кто примет одно из таких детей во имя Моё, тот принимает Меня; а кто Меня примет, тот не Меня принимает, но Пославшего Меня.”**

По сути дела, Иисус говорит им: ”То, что вы делаете для ребёнка, вы делаете для Меня...” Тогда, в той культуре, ребёнок не считался полноценным человеком до тех пор, пока не достигал определённого возраста. Никто не заботился о детях и не уделял им времени. Их просто оставляли расти до определённого возраста, чтобы потом возложить на них все обязанности взрослой жизни. Но Иисус говорит: ”Уделяйте время детям. То, что вы делаете для ребёнка, вы делаете для Меня...” Если вы принимаете ребёнка во имя Моё, вы принимаете Меня, а если вы принимаете Меня, вы принимаете и Отца, пославшего Меня...”.

Мы с вами видим, что часто ученики переводили разговор на другие темы, которые не были связаны с тем, о чём говорил Иисус. Это случалось потому, что они не всегда понимали - о чём Он говорит...

**”При сем Иоанн сказал: Учитель! мы видели человека, который именем Твоим изгоняет бесов, а не ходит за нами; и запретили ему, потому что не ходит за нами.**

**Иисус сказал: не запрещайте ему, ибо никто, сотворивший чудо именем Моим, не может вскоре злословить Меня.**

**Ибо кто не против вас, тот за вас.**

**И кто напоит вас чашею воды во имя Моё, потому что вы Христовы, истинно говорю вам, не потеряет награды своей.”**

Итак, Иоанн поднимает здесь вопрос о конфессиональной принадлежности: ”Господи, он изгоняет бесов, но ведь он не признаёт себя православным или баптистом, или пятидесятником, поэтому мы запретили ему это делать!” И Господь ответил им: ”Да поймите же вы, что вы - союзники! Если он делает это во имя Моё, он не может злословить Меня. Оставьте его в покое!” Господи, помоги церкви, чтобы все мы стали мудрее и поняли, что мы служим одному и тому же Господу. Пусть Бог поможет нам увидеть - кто наш настоящий враг. Наш настоящий враг - это не церковь в соседнем микрорайоне. Она наш союзник, мы должны сотрудничать в деле Христовом. Но, к сожалению, церкви так заняты сражениями и соперничеством друг с другом, что на борьбу с настоящим нашим противником времени иногда просто не остаётся. Помоги нам Господь! Пусть Церковь Христова соберётся, наконец, вместе, пусть люди научатся любить друг друга и жить в мире друг с другом.

Однажды мы были в гостях у одной поместной церкви в Мексике. Господь очень обильно благословляет эту церковь, на ужине, на который нас пригласили, в ней собралось более 900 человек! Некогда эта община очень быстро начала расти и им в конце концов понадобилось своё помещение, где они могли бы собираться. И вот, они обнаружили идеальное место для церкви, и собирались купить его, и для этого одолжили у нас деньги. Но теперь, в связи с инфляцией, они просто не смогли собрать ко времени нужную сумму, чтобы отдать этот долг и очень волновались из-за этого. Тогда мы сказали им: ”Просто забудьте об этом долге. Мы же с вами одно Тело во Христе! Вы делаете дело Господне и мы с вами - одно целое во Христе!”

Итак, Иисус держит это маленько дитя в Своих руках и говорит ученикам о том, чтобы они принимали детей и служили детям, что этим самим они будут служить Ему, и вдруг Иоанн ни с того ни с сего начинает говорить о деноминациях и разделениях... Иисус отвечает ему, но затем вновь возвращается к ребёнку и говорит:

**”А кто соблазнит одного из малых сих, верующих в Меня, тому лучше было бы, если бы повесили ему жерновный камень на шею и бросили его в море.”**

Мне очень нравится то, как Иисус говорит это. ”Добрый, кроткий, милый Иисус, вот Он смотрит на дитя!”. Да, да, смотрит и говорит: ”Тому человеку лучше было бы, если бы ему на шею привязали мельничный жернов и бросили в море!” Вы когда-нибудь видели мельничные жернова? Я видел - как раз в Капернауме. Этот жернов - метр с лишним в диаметре и с дырой посередине. Если такой камень привязать на шею и бросить человека в море, то ...

Как это мерзко, когда кто-то сеет сомнения в сердце ребёнка, когда кто-то хочет разрушить ту простую и прекрасную веру, которая есть у детей! Знаете, когда я болен, я всегда прошу детей молиться за меня! Я люблю, когда дети молятся за меня. Я не хочу сомнений в молитве, и я зову своих внуков, чтобы они помолились за дедушку... Как красива и как проста эта вера, с которой дети веруют в Бога! Только человек с извращённым умом будет пытаться разрушить эту прекрасную веру ребёнка. О таких-то людях Иисус и сказал: ”Лучше для такого человека - взять мельничный жёрнов, повесить ему на шею и бросить его в море, чем если он разрушит веру этих вот маленьких детей, верующих в Меня...”

**”И если соблазняет тебя рука твоя, отсеки её: лучше тебе увечному войти в жизнь, нежели с двумя руками идти в геенну, в огонь неугасимый,**

**где червь их не умирает и огонь не угасает.”**

Да, друзья мои, это говорит Сам Иисус. Сегодня существует много современных, якобы, христианских, учений, которые утверждают: ”Ад - это не ад. На самом деле, ада не существует...”

Шли однажды по дороге либеральный богослов, служитель Унитарианской церкви и приверженец Христианской Науки. Их сбивает машина, и все они попадают в вечность... Либеральный богослов оглядывается и говорит: ”Я не могу быть здесь, этого места не существует...” Унитарианец говорит: ”Это всего лишь состояние моего ума!”, а приверженец Христианской науки говорит: ”Я не здесь и мне не жарко!..”

Когда Сам Иисус говорит что-то, я боюсь что-то отнимать или добавлять к Его словам. Я думаю, что Он знает об этих вещах намного лучше, чем Герберт Армстронг или Свидетели Иеговы...

И вместо того, чтобы слушать, что они говорят, лучше послушать, что говорит Иисус. По Его словам, ад - это реальное место. Место, которого нужно избегать любой ценой...

**”...Где червь их не умирает и огонь не угасает.**

**”И если нога твоя соблазняет тебя, отсеки её: лучше тебе войти в жизнь хромому, нежели с двумя ногами быть ввержену в геенну, в огонь неугасимый,**

**где червь их не умирает и огонь не угасает.”**

Слово, которое здесь переведено как ”ад” - это не то слово, которое обычно употребляется в этом значении. Обычно употребляется греческое слово ”гадес”, которое обозначает временное жилище для неправедных умерших, которое находится в центре, в сердце земли... Но здесь употреблено слово ”геена”. Это - не временное жилище для

неправедных умерших - это станция назначения, куда они отправятся вместе с Сатаной и его ангелами. Бог даёт людям свободу выбора того места, где они проведут вечность.

"И если глаз твой соблазняет тебя, вырви его: лучше тебе с одним глазом войти в Царствие Божие, нежели с двумя глазами быть ввержену в геенну огненную,

где червь их не умирает и огонь не угасает.

Ибо всякий огнём осолится, [соль - это символ очищения; Иисус говорит об очищении огнём;] и всякая жертва солью осолится.

Соль--добрая вещь; но ежели соль не солона будет, чем вы её поправите? Имейте в себе соль, и мир имейте между собою."

Это достаточно жёстко сказано. Но я не хочу ничего изменять в этих словах или стараться заставить их звучать более современно. Лучше верить и ошибаться, чем не верить и тем более ошибаться... Давайте помолимся.

Отец, мы благодарим Тебя за возможность изучать Слово Твоё. И теперь пусть Твой Дух вложит и запечатлит это слово в наших сердцах, чтобы мы не согрешали против Тебя, Господи. Пусть Слово Твоё будет нашей силой и нашим хлебом. Укрепляй нас Твоим Словом. Во имя Иисуса Христа. Аминь.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"  
189620 Санкт-Петербург,  
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:  
[GFRRUS@mailbox.alkor.ru](mailto:GFRRUS@mailbox.alkor.ru)

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.  
P.O.Box 464  
Forest, VA 24551

E-mail: [GFRUSA@aol.com](mailto:GFRUSA@aol.com)

You may copy this material for non-commercial purposes.